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ТЕКТОНІЧНА БУДОВА ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Тектонічна будова Полтавської області майже не виокремлюється з 

загальної будови Дніпровсько-Донецької западини. Хоча її уточнення та 

детальне вивчення дало б можливість повністю описати геологічні події, 

що відбувалися на нашій території, систематизувати розташування типових 

структур, які можуть накопичувати в собі корисні копалини, а також 

пояснити причин збільшення сейсмічної активності за останні роки на 

Полтавщині. 

В геоструктурному плані Полтавська область розташована в межах 

Дніпровсько-Донецької западини та Українського щита Східноєвропейської 

платформи. 

Дніпровсько-Донецька западина – є лінійно витягнутою складкою 

(авлакогеном), що оточена глибиними розломами Барановицько-

Астраханським (північний) і Прип'ятсько-Маницьким (південний) 

розломами. 

Досліджувана територія має складну тектонічну будову, на утворення 

якої мали вплив горизонтальні та вертикальні рухи земної поверхні, 

галокінез [3]. 

Яскравими прикладами соляного тектогенезу на території Полтавської 

області є велика кількість соляних штоків:  Висачківський соляний купол, 

Селещинський діапір, Федорівський шток тощо [1]. 

Полтавська область включає в себе велику кількість розривних 

порушень: 

Прип’ятсько-Маницький крайовий скид, субмеридіональні 

порушення: Київсько-Гадяцький, Андрушівсько-Хорольсько-

Розсошинський, Жмеринсько-Старобільський, Верхівцівсько-Льговський; 

міжглибовий розлом Криворізько-Комарицький [2]. 

Основними типами складок, які поширені на території є 

брахіантиклінальні та криптодіапірові, що ускладнені скидами та 

розривними порушеннями. 

На глибині 35-50 км встановлена поверхня Мохоровича (перехідна 

зона між земною корою та верхньою мантією). 

Для повного опису тектонічної будови Полтавщини, потрібно 

провести аналіз  геофізичних даних та побудованих профілів, які включать 

досліджувану територію, систематизувати будову родовищ в межах 

області.  
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